

# ШКОЛЬНЫЙ КОРАБЛЬ



Школьная компьютерная газета  
Издается с 1.09.2003 г.

Выпуск 4 (72) 18 декабря 2012 г.

## С НОВЫМ 2013 ГОДОМ!

2013 год – год черной водяной змеи, которая вступит в свои полные права правления 10 февраля 2013 года, а окончит 31 января 2014 года.



Змея издревле считалась опасным существом. Но не так страшны змеи, как кажется. Прежде всего – это осмотрительные и мудрые пресмыкающиеся, из яда змей делают лекарства для серьезно больных. И поэтому в год змеи стоит вести себя подобно им – быть мудрым.

Змея в 2013 году будет благоволить людям, занятым в научной и учебной сфере деятельности, потому что она очень любит думать и рассуждать.

Гороскоп на 2013 год змеи говорит, что многим знакам зодиака несканно повезет. Нас ожидает множество самых ярких впечатлений, эмоций. Но змея не будет помогать тем, кто будет действовать необдуманно, замысливает что-то плохое, или будет строить козни своим соперникам. Также змея в 2013 году отвернет удачу от тех, кто не будет обращать внимание на своих близких и не будет прислушиваться к их советам, кто будет отворачиваться от своим друзей в трудную минуту.



Согласно китайскому гороскопу люди, родившиеся в **год водяной змеи (1941, 1953, 1965, 1977, 1989, 2001)**, имеют сильный характер, разносторонне одаренную натуру, которая интересуется разными областями жизни и в любой из них может добиться успеха. У змей прекрасно развита интуиция, на которую они часто и полагаются. По жизни им сопутствует удача и их дела в большинстве случаев идут прекрасно.

*Поздравляем с наступающим годом учителя начальных классов Алесию Леонидовну и всех 5-классников, родившихся под знаком змеи. Это ваш год!*



# Акции «Здоровые дети»

## Что на свете дороже всего?

### Здоровье!

Сейчас так много говорят о здоровье... но, к сожалению, ничего не хотят делать, чтобы оно приносило радость.

В толковом словаре Ожегова С.И. так объясняется слово «Здоровье». **ЗДОРОВЬЕ** - правильная, нормальная деятельность организма, его полное физическое и психическое благополучие.

Здоровье – это счастье в жизни любого человека. Каждому из нас хочется быть сильным и здоровым, как можно дольше сохранить бодрость, энергию и долголетие. Многие люди в наше время не уделяют должного внимания своему здоровью. Здоровье нам дается один раз, и надо успеть пронести его через всю жизнь, сберечь его.



А для этого надо заботиться о нем: посещать спортивные залы, правильно питаться.

Учеными было доказано, что человек может прожить до 120 лет. А сколько живем мы? Удивляемся, когда видим стариков-японцев, занимающихся гимнастикой прямо на улице, в парке. Сначала это вызывает улыбку, а потом начинаешь задумываться: а когда мы-то начнем заботиться о своем здоровье?

Здоровый образ жизни сейчас - это новый этап к лучшей жизни!

Будет здоровье - будет все! Поэтому сейчас актуальны слова великого философа Сократа:

*«Здоровье - это еще не всё, но всё - ничто без здоровья!»*

Вот пять секретов здоровья:

1. Чистота – залог здоровья.
2. Правильное питание.
3. «Движение вместо лекарства служить может», - сказал М.В. Ломоносов.
4. Делу время – потехе час.
5. Отказ от вредных привычек.

Светлана Николаевна Ячменёва,  
учитель начальных классов

## Живешь на Дону - умеешь плавать!

В рамках 12 часовой программы «Всеобуч по плаванию» ребята из параллели третьих классов нашей школы посещают бассейн в спортивном комплексе «Фил Велл Атлетикс» по адресу: ул. Киргизская, 9/3. Три раза в неделю по расписанию с 28 ноября 2012 года за учащимися 3а и 3в классов приезжает автобус, который привозит и отвозит детей в бассейн.

Ребята занимаются плаванием под руководством опытных инструкторов, многие уже хорошо держатся на воде. В бассейне есть теплые

и уютные раздевалки, где дети переодеваются. Затем инструкторы отводят детей в бассейн. Неопытным пловцам выдают специальные дощечки, которые помогают держаться на воде. При выходе из бассейна дети сушат волосы феном, переодеваются и едут в школу. Сотрудники спортивного комплекса очень радушно нас принимают, помогают сопровождающим в сборе детей.

Занятия по плаванию продлятся до конца декабря.

Алесия Леонидовна Мирная,  
учитель начальных классов





# «Корабль» - будущее планеты!»



С 26 ноября по 12 декабря в нашей школе была проведена акция «Здоровые дети - будущие планеты».

Старт акции дан на совещании лидеров класса 12 ноября, на котором было рассказано о плане проведения предстоящей акции.

В рамках акции состоялись замечательные конкурсы рисунков «Рисуют дети жизнь», буклетов «Рекламный миф о пользе...», фотоколлажей «Общение с природой на здоровье». Самые интересные работы отмечены жюри и представлены на районный конкурс.

Из работ участников акции организована школьная выставка.



11 декабря 2012 года среди 3-4 классов и 5-7 классов прошла

## игра-эстафета «Мы выбираем спорт».

Цель игры: воспитание любви к спорту и здоровому образу жизни.

Началась игра с общего построения и представления команд. Каждой команде выдали маршрутный лист с названиями станций, по которым участники должны пройти в течение игры: «Болото», «Интеллектуальная», «Чёрный ящик», «Капитанская», «Ловушка», «Мозговой штурм», «Слепой», «Спортивные игры».

Участники игры с интересом выполняли задания: называли олимпийскую символику, отвечали на вопросы, вслепую кидали шарики в цель и др. Ребята показали не только свои теоретические знания в области спорта, укрепления здоровья, но и навыки физической подготовки. Всем участникам очень понравилась необычная форма проведения игры по станциям.



*По итогам игры победителями стали команды 4а класса «Верные друзья» и 7б класса «Спортики». Поздравляем победителей!*





# Акции «Здоровые дети»

## «Дети улиц» на танцевальном марафоне

13 декабря 2012 года на базе МБОУ лицея № 20 состоялась ежегодная районная конкурсно-танцевальная программа «Стартинейджер» - «Улица здоровой молодежи», в которой приняла участие команда «Дети улиц» 10 а класса нашей школы.

В конкурсе «Автограф» Соловьева Дарья и Пацация Виктория зажигательно исполнили танец - визитную карточку команды. Самарина Алина и Берникова Татьяна в конкурсе «ШТЭМ» исполнили частушки: в народном стиле призывали всех участников к здоровому образу жизни. В конкурсе «Пирамида» ребята смогли устоять, составив необычную трехэтажную пирамиду из всех участников команды. Весёлкина Лера и Сеницына Юлия в конкурсе «Зарядка» предложили интересные упражнения для поддержания здорового духа и хорошей физической формы. В заключении конкурса наша команда исполнила танец - домашнее задание «Полный улет!». Во время выступления ребят болельщики активно поддерживали участников танцевально-го марафона, аплодировали.



В конце конкурса состоялось награждение. Наша команда заняла **4 место** среди 9 команд-участниц Первомайского района и была **награждена Дипломом в номинации «Самая находчивая команда».**

Конкурс «Стартинейджер» очень понравился и дал заряд хорошего настроения всем участникам и болельщикам.





## Будущее планеты»

### «Здоровая планета в наших руках»

В рамках акции для учащихся 8-11 классов состоялся **молодежный вечер «Здоровая планета в наших руках»**, в конце которого была зажигательная дискотека. Вечер был очень запоминающимся, ярким, веселым, музыкальным. Ребята поняли, что здоровый образ лучше, чем вредные привычки.

Вечер включил в себя несколько конкурсных номинаций и домашнее задание - плакат «Спорт против наркотиков», где наглядно была отражена пропаганда ЗОЖ.

Самым творческим стал конкурс «Наш выбор», где ребята показали мини-сценки в стиле КВН. В этом конкурсе жюри отметило динамичную программу команды 9а класса. В конкурсе «Рекламных роликов» номера были веселыми и остроумными, были показаны многие виды спорта. С успехом прошел конкурс частушек, где всем очень понравилось выступление девушек 10а класса. Девчонки плясали в ярких платьях и кокошниках и в народном стиле призывали к здоровому образу жизни.

Победителями вечера стал 10а класс.



### МИНЗДРАВ устал предупреждать...

*«Про здоровый образ жизни  
Мы частушки пропоем,  
Потому что мы с друзьями  
И не курим, и не пьем!»*



*«Когда куришь сигарету,  
Когда пьешь ты алкоголь,  
Не забудь, что жизнь вот эту  
Проживаешь с цифрой ноль».*

*«Мы здоровый образ жизни  
Предлагаем вам принять,  
И тогда ты сможешь точно  
Сдать ЕГЭ своё на пять».*



*«Пепси, кола нынче в моде.  
Пепси, колу дети пьют.  
А врачи предупреждают -  
Кислоту в желудок льют!»*

*«Пожалейте Вы Минздрав,  
Он устал предупреждать.  
Не курите и не пейте,  
А пойдите сок попейте!»*





# Дни русского языка, литературы,

В этом году марафон предметных недель начали с предметов гуманитарного цикла.

С 12 ноября по 12 декабря 2012 года в школе прошли *дни русского языка, литературы, истории, обществознания*. В плане дней интересные события: открытые уроки учителей, выставки творческих работ учащихся, викторины и научно-практическая конференция.

## Литературная викторина «Эрудит – 109»

5 декабря 2012 года среди учащихся 6 - 7 классов была проведена литературная викторина «Эрудит – 109», приуроченная к дням русского языка и литературы, под руководством учителя русского языка Масловой Надежды Витальевны.

Началась викторина с приветствия команд и защиты домашнего задания: представления презентации о русских поэтах и чтения их стихотворений. Игра была красочной, яркой, интересной. В ходе викторины ребята с увлечением отвечали на вопросы конкурсов «Кто быстрее?», «Узнай героя произведения по его портрету и вещам» и др., показали прочные знания по предмету, хотя среди вопросов викторины были не только произведения, изучаемые в школе, но и предназначенные для внеклассного чтения.



По итогам викторины **1 место заняла команда «Репка» 6а класса**, оказавшаяся самой быстрой и эрудированной, **2 место** поделили команды «Колобок» 7б класса и «Сказка» 7а класса, **3 место** заняла команда «Щелкунчик» 6б класса.

Молодцы, ребята!



## 12 декабря 2012 года была проведена научно-практическая конференция,

на которой выступали с докладами и презентациями учащиеся 5, 6, 7 и 11 классов. Все доклады отличались научным содержанием, логичностью изложения материала, соответствовали возрастной категории учащихся. Докладчики использовали собственный материал, провели исследовательскую работу и представили интересные, познавательные и актуальные материалы.



По итогам выступлений **1 место** заняла **Акопян Роза, 11а**, с докладом «**Экология слова**», руковод. Н.В. Маслова.



**2 место** - **Козлова Анастасия, 11а**, с докладом «**Твоя потребительская культура**», руководитель **Лях Т.В.**

**3 место** - **Суслина Олеся, 5а**, с докладом «**Мой Пушкин**», руководитель **Данцова Л.А.**





## ИСТОРИИ, ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ

### КВН по русскому языку

В рамках предметной недели в 4-х классах 30 ноября 2012 года прошёл КВН по русскому языку, под руководством учителя начальных классов Ячменёвой Светланы Николаевны.

Во время конкурсов ребята показали свои знания по предмету, смекалку, эрудицию. Началась игра с представления-рекламы команды: команда 4а класса «Знаки препинания», команда 4б класс – «Слова». Затем были конкурсы: «Для разминки ума», «Занимательный русский язык», «Угадайка», «Крылатые выражения», «Конкурс капитанов» и «Конкурс болельщиков». Ребята с интересом разгадывали ребусы, шарады, метаграммы, называли части речи, падежи.



В паузах между конкурсами пели песни, инсценировали стихи.

Ребята остались довольны и показали хорошие знания русского языка. **Победителем игры стала команда 4а класса «Знаки препинания», 2 место – команда 4б класса «Слова».**

Поздравляем победителей!



### Литературная викторина «Попурри из телепередач».

Фоторепортаж...



7 декабря 2012 ребятам из команды 4а класса «Любители сказок» и команды 4б класса «Сказка» под руководством Валентины Григорьевны Петренко отправились в путешествие по известным телепередачам.

Победу в этот раз с небольшим отрывом одержала команда 4б класса.



# "Наши победы"



По результатам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2012 – 2013 учебном году по русскому языку **Наноева Ирина, ученица 4а**

**класса, стала призёром олимпиады,** набрав 40 баллов.

В ходе олимпиады Ирина показала не только высокие знания школьной программы по русскому языку, но и проявила эрудицию в знании дополнительного материала.

Поздравляем с победой!



29 ноября 2012 года победители районной краеведческой конференции «Отечество» Акоюн Роза, ученица 11а класса и Гецадзе Георгий, ученик 9а класса выступили на городском этапе Всероссийского конкурса исследователь-

ских краеведческих работ учащихся «Отечество», посвященном Году Российской истории.

По итогам **городской конференции Гецадзе Георгий с докладом «Выжигание как искусство» занял 3 место в номинации «Культурное наследие» старшая группа.** Руководитель проекта учитель технологии Потапова М.Ю.

## Конец света 21 декабря 2012 года. Мнение Ученых.

Основным "фактом", на который оперяется теория о конце света 21 декабря 2012, является **календарь Майя**, который заканчивается именно этой датой. По мнению исследователей майя это означает, что заканчивается очередной жизненный цикл на нашей планете. Однако, верховный жрец индейцев майя, племя которых и по сей день проживает на территории Америки, выступил с официальным заявлением, в котором говорится о том, что никакого конца света в ближайшее время современные индейцы майя не ждут.



Еще один аргумент в пользу несостоятельности этой теории - это арифметические подсчеты по календарю майя  
 1 тун = 360 дней (приб. 1 год)  
 1 катун = 20 тунов = 7200 дней (19 лет и 265 дней)  
 1 бактун = 144000 дней (394 г.)  
 В году майя - 360 дней, но на самом деле в году 365 дней!

Это означает, что погрешность индейцев майя за один цикл в 5200 лет составляет 6800 суток, т.е. 18 лет! Получается, что календарь майя должен закончиться **26 декабря 2030 года.** Также, исследователи Майя говорят о том, что в предсказаниях майя говорится о природных катаклизмах, которые будут происходить на нашей планете.

Однако, в разных странах мира люди встречали конец света. Например, возле храма Кукулькана в культурном центре майя Чичен-Ица, Мексика, люди вместе с самими индейцами совершали различные ритуалы.

**Выпуск газеты подготовили:** Рапоян Нина, Савенкова Татьяна, Юсупова Диана, ученицы 9а класса, кл. руководитель Гапонова Зоя Михайловна, учитель русского языка Данцова Лариса Алексеевна, учитель информатики Суслина Татьяна Ивановна.  
**Учредители газеты «Школьный корабль»:** учителя и учащиеся МБОУ СОШ № 109  
**Адрес:** г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58  
**Электронный вариант газеты размещен на сайте школы по адресу** <http://109.shkola.hc.ru/>